

### 住重症病房 靠呼吸机维持生命

# 49岁男子双肺“焕新”

生活报讯(田为 袁慧莹 曹玥 记者王秋实)4月12日,哈医大二院胸外科主任张临友教授团队与中日友好医院胸外科主任梁朝阳教授团队共同为一位49岁的肺间质纤维化患者,实施了非体外循环下序贯双肺移植手术。

### 生命进入倒计时 却迎来希望

吕先生(化名)是一名自由职业者,去年12月因身体不适前往北京一家医院就诊,诊断书上肺间质纤维化的字样如同晴天霹雳。今年3月初,他人住哈医大二院呼吸与危重医学科病房接受治疗。3月13日,吕先生的病情急剧恶化,不得不转入重症医学科病房,只能靠呼吸机和ECMO维持生命。

10日晚上,哈医大二院胸外科主任张临友教授带来好消息,一位脑死亡患者自愿捐献器官,肺脏与吕先生成功匹配。在反复沟通后,家属决定放手一搏,在手术同意书上签下了名字。

时间紧迫,肺移植手术的难点在于肺的“保鲜期”极短。如果超过8到12个小时,供肺就可能失去活力,所以力争分秒十分重要。4月11日17时,胸外科主任张临友教授、重症医学科主任韩艺教授、呼吸与危重症医学科主任陈宏教授、麻醉科主任张兵教授、手术室护士长李艳双等多学科专家迅速组建肺移植团队,展开术前讨论和周密准备。4月12日这场与时间赛跑的肺移植手术拉开序幕。



医生团队为患者实施手术

### 困难重重 多学科联合救治

手术过程中,由于患者术前长时间使用呼吸机和ECMO,血管出现了水肿和凝血机制改变,极大增加了手术难度,专家团队紧密协作,默契配合,逐一克服了手术中的难点和挑战。4月13日凌晨1时,这台双肺移植手术顺利结束。

张临友教授介绍,肺移植手术被誉为“世界上最难的手术”,其难度不仅在于其技术要求极高,同时考虑到肺脏兼具呼吸氧合功能,左心室的排血量需要肺循环血管与左心房共同维持,因此要求肺移植手术必须具备默契的多学科协作,对术者提出了更高的要求。其次,从生理结构上讲,

供体肺与外界直接相通,造成移植肺的感染几率增加,移植术后的低免疫状态下的疑难感染给患者的生存带来了巨大的挑战。

除此之外,肺部的淋巴管像一张细密的网,在肺移植后,这些淋巴管及其相关的淋巴细胞,会对新的肺部组织产生免疫反应,从而导致排斥反应的发生。因此,完成肺移植手术仅仅是开端,能否度过未来的急性排斥反应、抗感染等难关,还需长达数月的术后监控和调整。

目前患者在重症医学科病房,已撤除ECMO、IABP,生命体征平稳。

### 牡丹江市福彩中心开展“世界读书日”读书分享会活动

## 品书香 诵读经典



生活报讯(记者李丹)为进一步贯彻落实《黑龙江省全民阅读中长期规划(2019-2025)》,营造良好的文化氛围,4月23日下午在丹第29个“世界读书日”到来之际,牡丹江市福彩中心在创客赋能馆开展“品书香一诵读经典”主题读书分享会活动。活动中,全体职工相继分享了

《相约星期二》《额尔古纳河右岸》《拥抱春天》《再别康桥》《红楼梦》等书籍的读书感受,还有职工自创的诗歌《无悔的曾经》等。大家结合岗位工作和生活阅历,互相推荐阅读书目,在轻松和谐的氛围中,畅谈各自所思所想、所感所悟,尽情分享着读书的收获与喜悦,拓宽了阅读视野,净化了阅读心境。

“最是书香能致远,腹有诗书气自华”。此次活动以“世界读书日”为载体,进一步调动了职工的读书热情,营造了爱读书、读好书、善读书的书香氛围。大家纷纷表示,将以本次读书分享会活动为契机,坚持多读书、读好书,把读书当作终身必修课,不断提高自身文化素养,以更加昂扬的姿态奋进新征程,为推动福彩工作高质量发展贡献力量。

### 双色球第2024045期: 一等奖中出13注 筹集公益金约1.36亿

4月23日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024045期开奖,本期双色球开奖号码为28192324263。一等奖中出13注,单注奖金为626万余元,中奖情况:上海10注,湖南1注,广东1注,四川1注;二等

奖中出334注,单注奖金为6万余元;六等奖中出1145万余注。本期销量3.79亿余元,筹集公益金1.36亿余元,下期一等奖奖金池金额21.97亿余元。

据中国福彩微信公众号

### 一张刮刮乐彩票的“生命周期”有多长?



刮刮乐卖得很好,为何偶尔会看到有关即开票游戏停售的公告呢,这是怎么回事?首先需要明白四个小知识,一是即开票的使用期限,二是部分即开票游戏停售的原因,三是停售后的即开票如何处理,四是即开票游戏的兑奖期限。

即开票的使用期限是60个月 《彩票发行销售管理办法》中规定:“传统型、即开型彩票的使用期限为自印制完成之日起60个月,使用期限到期后,应当停止销售。严禁销售超过使用期限的传统型、即开型彩票。”也就是说,一张即开型彩票从上市到退市,是有生命周期的,最长“寿命”是60个月。期限届满后,必须停

止销售。

即开票游戏停售有两种情况 每年财政部网站都会公布停售的即开票游戏,也会公布批准上市销售的即开票新游戏,这属于彩票市场正常的“新陈代谢”。部分即开票游戏停止销售的原因,大致有两种情况:一是已达到使用期限,必须停止销售;二是优化游戏产品结构,推陈出新,促进彩票市场健康发展。

停售后的即开票必须销毁 《彩票发行销售管理办法》中规定:传统型、即开型彩票的废票、尾票以及超过使用期限的彩票,应当按照相关规定销毁。实施销毁前,负责销毁彩票和负责监督销毁的工作人员,应当将经批准销毁彩票的名称、面值、数量、金额与现场待销毁彩票实物进行核对,清点零张票,抽点整本票。核对无误后,出具销毁确认单并签字、盖章。核对中发现问题的,应当立即停止销毁工作,查明原因并处置后再行销毁。

逾期不兑奖视为弃奖 购彩者应及时关注财政部和彩票发行机构发布的停售公告,留意您手中的即开票的兑奖时间,避免因超过兑奖期限造成弃奖的遗憾。按照相关规定,即开型彩票的中奖者,可以自购买之时起兑奖,兑奖的截止日期为该批彩票停止销售之日起的第60个自然日。逾期不兑奖的视为弃奖。

据中国福彩微信公众号



136项主题活动 89条精品游线路

### “五一”假期 多彩龙江等你畅游



哈尔滨市香坊区

### 这些历史建筑 邀您打卡游览



振兴街62号小区

### 院内枯树无人管 物业:申报通过后移除

患肺间质纤维化 靠呼吸机维持生命

### 49岁男子 双肺移植“焕新”

哈尔滨天气预报	25日	多云	20°C	西南风3-4级
	26日	晴	18°C	西北风3-4级
	27日	晴	18°C	偏东风2-3级

### 我省居家和社区养老服务条例7月1日起施行

# 规范设施建设 明确服务标准

02

丁香花全景揭秘

## 或许藏着你不知道的事

## 最熟悉的花



04、05

哈尔滨市多部门联合开展专项整治

## 举报砍树等毁绿行为 最高奖1万

02



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

